# 转型争先行康养火芮城

## -"健康中国·康养芮城"首届康养文化旅游节掠影



初夏时节,万物并秀。5月31日晚,芮城县会展中心广场前,灯光璀璨,嘉宾如云,"健康中国·康养芮城"首届康养文化旅游节开幕式隆重举行。这是芮城县贯彻落实党的二十大关于推进健康中国建设要求的具体行动,是忠实践行习近平总书记考察运城重要指示精神的生动实践,也是扎实推进黄河流域(芮城段)生态保护和高质量发展、奋力开辟康养经济新赛道的有力举措,旨在进一步叫响"康养芮城"品牌,打造文旅康养新地标,推动县域经济高质量发展。

开幕式上,中国工程院院士、中国医学科学院学部委员、天津中医药大学名誉校长、中国中医科学院名誉院长张伯礼通过视频对本届康养文化旅游节表示祝贺,希望芮城以此次活动为起点,抢抓"十四五"重大战略机遇,发挥天时地利人和的优势,走出一条富有地方特色的康养之路,让芮城声名远扬。

近年来,芮城县委、县政府坚持"生态优先、绿色发展",以创建黄河流域生态保护和高质量发展示范区为总牵引,着力把芮城的绿水青山转变为金山银山,特别是抢抓"健康中国"战略机遇,先后整合了大河美景健康城、亚宝药业大健康产品、中医药康养等资源,形成体养、文养、食养、药养、居养"五养"并举的新格局,全县康养体系日益健全,康养机构不断完善,康养产业延链集群。



▲华丽服饰 楚楚动人



### 华服务

#### 一道亮丽风景

近年来,芮城县锚定"1544"工作矩阵,凝聚"热爱芮城、共谋发展"的强大合力,书写"黄河明珠·秀美芮城"的锦绣画卷,奋力打造"五抓一优一促"芮城升级版,交出了推动高质量发展的优异答卷,也使芮城文旅呈现出欣欣向荣、生机勃勃的景象。

在吕祖诞辰 1225年之际,永乐宫景区内,北京道德经艺术馆"先天一炁"走秀团百余名演员把《朝元图》和《钟吕传道集》结合起来,用华服的形式,迈着轻盈的步伐表演了《无极》《西王母》《朝元》《吕祖画像》4个系列华服秀,诠释了文化瑰宝的内涵,是对中华优秀传统文化的继承与创新。这是文化自信的当代实绩,让观众感受到华服的独特魅力和传统文化的精髓,成为康养文化旅游节的一道亮丽风景线。

#### 三人**论**找 引领高质量发展

芮城地处山之南、水之北的双阳之地,是吕祖的诞生地、成道地,是全真祖庭永乐宫、道教祖山九峰山所在地,道教文化源远流长。特别是,该县以芮城地形地貌为脉络,依据山川形胜之气象,凝聚天地日月之精华,历史上布局了12处道教宫观,勾勒出一幅浑然天成的"天人合一《内经图》",为重现道教圣地、推动吕祖文化创造性转化创新性发展提供了重要依据。



徒步内经 丈量古魏

康养文化座谈会上,与会专家以专业的视角、渊博的学识、独到的见解,共商共议、畅所欲言,为"健康中国·康养芮城"品牌,为高质量打造具有芮城特点、道教特色、吕祖特质的康养品牌,在践行"健康中国"战略中把脉问诊、传经送宝。

元代道教宫观遗址群保护和活化利用座谈会上,来自北京、四川、江西、湖南等地的专家学者们就道教文化的学习传播、元代道教宫观遗址群保护和活化利用,以及"天人合一内经图"的申遗等进行了专业性探讨。专家们从文化定位、发展思路、文化(冠名)专利、活化利用等方面对芮城元代道教宫观遗址群保护和活化利用提出了意见和建议,探寻芮城元代道教宫观遗址群保护和活化利用的全新路径,共同谋划芮城文物事业高质量发展务实良策。

九峰山纯阳上宫修复工程座谈会上,国内外道教人士以及高校教授、学者从修复工程的历史渊源和现实意义出发,结合各自研究领域,围绕九峰山纯阳上宫修复工程规划和景区打造提出指导性意见建议,通过着力打造集政心、道心、善心、文心、民心于一身的"五心"精品工程,擦亮芮城道教祖庭品牌,让传统文化在古中国核心地、黄河岸畔发扬光大。

#### **徒步走活动** 领略古魏美好风景

芮城县委、县政府立足开辟康养经济新 赛道,积极打造体验性、挑战性、趣味性、开放 性并存的徒步旅行路线,探索发挥综合带动 和辐射效应,带动"旅游+体育""旅游+康养"

> "旅游+户外装备"等业态 的深度融合发展,积极培 育芮城康养产业的新增长

为期两天的"徒步内 经"活动,北起中条山,南 至黄河,南北长24公里、 东西长12公里,总面积达 288平方公里,将芮城县 永乐、大王、阳城三镇境内 的优质生态和人文遗址有 效整合,其中有12处元代 道教宫观遗址。这些点"天 人合一自然山水《内也 图》",沿途经过黄河岸边、 田园乡村、湿地绿洲、高塬坡地、沟壑深涧、风景绿道、山地丛林、高山草甸等不同的地形地貌,加上分布其间的古遗址,构成了一条"地貌多样、体验多元,处处有风景,站站有故事"的主题徒步路线,让大家在徒步中探索中华传统文化的深厚底蕴,深入挖掘"吕祖"康养文化,积极构建"五养并举"康养新格局,进一步擦亮芮城康养品牌,推动全县康养产业融合化、品牌化发展。

第三届环"圣天湖"健康生态跑比赛中,来自13个县(市、区)的健身跑步爱好者在圣天湖优美的生态环境中,尽情体验跑步运动的速度与激情,尽情领略"黄河明珠·秀美芮城"的魅力和风情,集中展示了挑战自我、超越自我、拼搏奋进的体育精神和新时代体育人良好的精神风貌和强健的身体素质。

#### **美食品签会** 尽享芮城特色美味

5月31日, 芮城县文博馆广场香味四溢, 人潮涌动, 处处烟火升腾, 一派繁荣热闹的景象。

阳城卤肉、香椿饺子、县南花馍等小吃美食琳琅满目、应有尽有,各位厨师使出浑身解数展示厨艺,一阵阵浓浓的香味扑鼻而来,让食客们目不暇接、一饱口福。惠阳大酒店、恒缘饭店、世杰康养等餐饮企业推出了各自的特色美食和招牌菜。永乐饭店还推出了菊花香瓣味的泡泡油糕。

现场还有多名网 红主播开启现场直播,吸引了线上线下观众 的关注。来自太原的张女士说,今年的康养 文化旅游节很有特色,不仅让游客感受到芮 城的旅游文化,也品尝到了地道的特色小吃。 资源,打造具有芮城地域特色的饮食文化品牌,传承美食文化,对提升"芮城美食"的知名度和美誉度、进一步促进消费升级起到了强劲的推动作用,为"健康中国·康养芮城"注入更加丰富的内涵。

6月2日,亚宝药业26款大健康产品亮相首届康养文化旅游节,吸引了众多游客前来咨询。当天,亚宝八克拉、玉露饮、幸福太等产品展台前,工作人员详细向游客推介产品的康养作用。

亚宝药业的大健康产品从清、调、补、修、养五个方面维护人体健康,与全县打造的体养、文养、食养、药养、居养"五养"并举的康养新格局契合。亚宝药业依托医药工业优势基础,从"治已病"到"治未病",从被动治疗到主动健康,打造全新大健康产品生态链,目前,已经完成了75个大健康产品的生产许可备案。该集团的线下门店"亚宝生活馆",是集健康理疗、健康知识讲堂、大健康产品销售于一身的综合性社区健康服务体验馆。该集团计划于2025年12月底前,在全国范围内完成2000家"亚宝生活馆"社区实体店建设,预计年实现大健康产品销售额30亿元。

#### 

为期5天的"健康中国·康养芮城"首届康养文化旅游节,围绕"赏·黄河明珠,越·一眼万年,访·永乐仙宫,享·康养圣地,揽·生态胜景"主题推介,高潮迭起,收获满满。

当天的签约仪式上,芮城与平陆、盐湖 潼关、华阴、灵宝、永济等周边县(市、区)签约 黄河金三角区域合作框架协议,正式组建黄 河金三角文旅发展联盟;与亚宝大健康科技 有限公司签订"亚宝生活馆"全国 2000 家实 体店合作协议,与中国东方演艺集团签约《永 乐未央》舞蹈诗剧作品合作协议,与携程集团 签约携程农庄战略合作协议,与恒观远方(北 京)网络科技有限公司签约民宿项目合作协 议。芮城县中医医院与首都医科大学宣武医 院签订康养协议,与山西医科大学第二医院 签订医联体协议;晋陕豫黄河金三角区域康 养服务联盟,首都医科大学宣武医院首席专 家倪家骧教授疼痛诊疗团队工作站、中国疼 痛诊疗康复协同创新联盟示范基地、国家老 年疼痛诊疗联盟成员单位、山西医科大学第 二医院宋宇峰博士工作站在芮城县中医医院

转型争先行,康养火芮城。芮城县委、县 政府锚定"1544"工作矩阵,开辟赛道,奋勇争 先,在建设中国式现代化征程中奋力书写芮 城精彩。



